



西进研学，开启“强国有我”之旅

青岛实验高中学子远赴河南、陕西、甘肃三省唱响“黄河大合唱”



寻迹河南 赏大河风光气势磅礴

“通过研学领略大好河山，心情太激动了。”“这次可以学习到书本上学不到的知识。”“和同学一起旅行，是难得的回忆”……4月1日清晨，青岛实验高中高一5、6、12、14、15、19班同学于青岛火车北站集结完毕，踏上西行之旅，他们此次研学的首个目的地是河南。

顺利抵达河南后，学子们前往黄河国家地质公园，这里是黄河地上“悬河”的起点，他们以脚步丈量黄土地，伫立九曲黄河旁，感受母亲河百折不挠的磅礴气势，触摸自强不息的民族精神内核。4月2日，学子们赶往中国四大古都之一洛阳，在这里打卡龙门石窟，领略厚重的历史文化底蕴，此外还在洛阳市内了解现代科技工业发展，见证祖国崛起的强大力量。

追梦甘肃 探红色印迹壮怀激越

4月2日，“黄河之约，强国有我”响亮口号在青岛胶东国际机场外响起。青岛实验高中高一1、2、3班踏上前往甘肃研学的旅行，探寻红色印记，传承红色基因。巧合的是，同学们候机时，偶遇学校2019届四班学长刘佳健。作为第一批跟随学校去贵州研学的学子，刘佳健至今回忆起六年前的贵州研学仍激动不已，他祝福学弟学妹们在此次游学中一路顺风，收获丰富知识。

抵达兰州后，学子们首先来到中山桥，这座铁桥素有“天下黄河第一桥”美称，是黄河上修建最早的铁桥。在这里，同学们了解到，兰州黄河铁桥为四墩五孔，每孔跨径45.9米。上部结构为梯形穿式钢桁架，每一跨都是超静定结构组成桁架体系，有竖向钢架划

分成五个长方形。以往书本上的物理、历史知识，在桥体“演绎”中鲜活起来。随后，同学们又来到兰州市河南岸的滨河路，游览黄河母亲像，该雕像以黄河为主题，寓意深刻，具有很高的艺术价值，在全国首届城市雕塑方案评比中曾获优秀奖。

沉浸研学 讲好新时代“黄河故事”

这样一场远途研学能打开什么样的成长空间？同学们最有发言权。“这次研学来到黄河国家地质公园，给我的触动非常大。”高一19班学生王健博说，沉浸式研学让他更深刻地感受到学校对“行知合一、人文固本”的生动诠释。高一2班学生苑皓然则说，在兰州的所见所得，让他真正体会到“读万卷书，行万里路”的意义，更深刻地从实践中感悟到黄河文化以及黄河精神，“这是一次非常有意义的活动。”

同学们一路研学唱响“黄河大合唱”，家长们也跟随直播在线下“陪”孩子们一起见证成长。“得知学校要组织这样一场研学活动，我非常开心，很感谢学校给了孩子这样一次机会。”高一2班学生崔泽宁的妈妈告诉记者，三年疫情阴霾消散后，孩子第一次有机会走出家门，不仅扩展了见识，更能锻炼体能，增强团队意识，这趟旅程必定会让孩子获益匪浅。

“鉴古而知今，临黄河而知中国。”青岛实验高中相关负责人表示，黄河沿线有着非常丰富的文化遗产地和众多文保单位，都是进行中华优秀传统文化教育的空间载体。黄河文化研学旅行是传承弘扬中华文化的创新形式，此次“黄河之约，强国有我”研学旅行，旨在让学生在亲身体验、实际观察中培养他们对中华文化的认同感和归属感，激发爱国热情和民族自豪感，深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值，讲好新时代“黄河故事”，为实现中华民族伟大复兴凝聚精神力量。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

800场激烈角逐 130多名选手获奖

“新兴杯”中小学生网球赛收拍

本报4月2日讯 2日，2022年青岛市中小学生阳光体育联赛暨第26届青岛市“新兴杯”中小学生网球赛完美收拍。“新兴杯”赛场上的小选手，个个奋勇，分分必争，场场打得热火朝天。他们放弃周末假期，全身心投入比赛，时刻展示出积极向上的拼搏精神。经过4天近800场激烈角逐，有130多名小选手脱颖而出，斩获殊荣。

本届“新兴杯”各组别的团体冠军分别是青岛新世纪学校、青岛第四实验初级中学和青岛第九中学。

（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文）

100名选手比武切磋 第22届中国青岛国际柔道公开赛落幕



100名选手参加了此次角逐。高静文 摄

本报4月2日讯 在青岛柔道沙滩起家39周年之际，中日友好青岛柔道馆迎来了建馆15周年。1日下午，中日友好青岛柔道馆内举行了“总领事杯”第22届中国青岛国际柔道公开赛。共有100名选手参加了角逐，最终中日友好青岛柔道馆获得“总领事杯”团体赛的冠军。

中日友好青岛柔道馆成立于2007年11月，是中国第一所由日本政府援建的柔道馆。教练员由国家队退役后的青岛籍运动员担任，自开馆以来，已有注册学员500余人练习柔道，每年中日友好青岛柔道馆的学员都会与日本小学和柔道馆学员展开友好交流互访。同时，山下泰裕、柏崎克彦等日本柔道名家也不定期前来青岛，每年委派1-2名日本柔道教练来青岛为道馆的学员讲道授业。

（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文）

“核”你一起快乐研学

胶州市第二实验小学开展校外社会实践活动

本报4月2日讯 日前，胶州市第二实验小学三年级的同学们走进青岛吴家核桃研学基地，开展了以核桃文化、植物种植、非遗文化和户外拓展为主题的研究活动。

上午9时许，同学们到达吴家核桃基地后，首先举行的是团建活动，在教官激动人心的话语感召下，孩子们士气高涨，激情满满，瞬间让孩子们感觉像到了火热的军营。团建活动后，接下来的合力建塔、东拉西扯和夹板接力等拓展项目，同学们表现出色，充

分展示了团队合作的精神。研学过程中，孩子们还参观核桃文化艺术博物馆、手工火柴人制作，以及植物种植等研学项目。

据青岛吴家核桃研学基地总经理黑晓飞介绍，吴家核桃文化产业园占地面积约300余亩，吴家核桃研学基地先后被评为青岛市研学旅行基地、青岛市未成年人“社会课堂”、胶州市青少年校外社会实践基地等。（观海新闻/青报全媒体 记者 马丙政 通讯员 魏延丰）